
ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ ΔΣ ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑΣ  19/10/2023  
      Συμμετείχαν:  Ασβεστά Φωτεινή (Λέρος), Κορδίνα Μαρία (Ρόδος), Λουκάς 
Κύκκος (Καστελλόριζο), Ζερβάνου Λουκία, Φλυτζάνης Νίκος (Κως), Βασιλάκη Σούλα 
(Τήλος), Κορωναίου Άννα (Νίσυρος), Φραγκούλης Γιάννης (Κάσος). Η συνεδρίαση 
πραγματοποιήθηκε στη Δωδεκανησιακή μας Εστία, η πρώτη «δια ζώσης» για την 
φετινή χειμερινή περίοδο. Ποδαρικό μας έκανε ο βουλευτής μας Βασίλης Υψηλάντης 
συνοδευόμενος από δύο συνεργάτες του και ελπίζουμε και στο μέλλον να έχουμε 
συχνές παρουσίες εκπροσώπων του Κοινοβουλίου μας και αιρετών της Τοπικής 
Αυτοδιοίκησης. Άλλωστε, είναι συχνές οι επισκέψεις εκλεγμένων από τα νησιά μας 
στην Αττική και καλό είναι να μην μας θυμούνται μόνο για δικά τους αιτήματα…  
  
         Συνέβησαν από την προηγούμενη συνεδρίαση   (11/10/23) μέχρι σήμερα: 

15/10: Λήξη Αυτοδιοικητικών εκλογών, καταγραφή στοιχείων επικοινωνίας 
νεοεκλεγέντων (Περιφερειαρχών, Δημάρχων, κλπ)  
16/10: Με αφορμή την καθυστερημένη λόγω εκλογών έναρξη της χειμερινής 
περιόδου, στείλαμε επιστολή σε όλους τους προέδρους των Δωδεκανησιακών 
Σωματείων Αττικής, προτρέποντας για τον μεγαλύτερο δυνατό προγραμματισμό 
συνδιοργάνωσης δραστηριοτήτων καθώς και για την αποφυγή επικάλυψης, ώστε να 
αυξάνονται οι πιθανότητες επιτυχίας. 
 
Θέματα Υγείας  
          Υπάρχει αύξηση αιτημάτων για παροχή μονάδων αίματος σε ασθενείς 
συμπατριώτες μας, που νοσηλεύονται σε Νοσοκομεία της Αττικής. Για το θέμα θα 
σταλεί νέα επιστολή και θα ακολουθήσει και διαδικτυακή συζήτηση με την συμμετοχή 
συλλόγων αιμοδοτών των νησιών μας για να δρομολογηθούν ενέργειες για την όσο 
το δυνατό κάλυψη των αναγκών, που αποτελεί κυριολεκτικά θέμα ζωής ή θανάτου. 
Επίσης πρέπει να προγραμματιστεί νέα αιμοδοσία, το συντομότερο δυνατό. Για το 
θέμα αυτό, ο κ. Υψηλάντης έδειξε ιδιαίτερο ενδιαφέρον και μεταξύ άλλων, μας 
πρότεινε την θέσπιση είδους βραβείου για τους αιμοδότες, μήπως και πετύχουμε 
μεγαλύτερη συμμετοχή στις προσεχείς μας αιμοδοσίες.  
   Ως προς τις ελλείψεις ιατρικού και νοσηλευτικού προσωπικού στα ΠΠΙ – Κ.Υ. – 
Νοσοκομεία των νησιών μας, θα σταλεί νέα επιστολή καταγραφής των προβλημάτων 
ανά νησί.  
 
ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΕΣ ΕΚΚΡΕΜΟΤΗΤΕΣ 
-         Ολοκληρώθηκε η εξόφληση λογαριασμών ρεύματος, κοινοχρήστων, κλπ 
- Την 20/9 στείλαμε νέα επιστολή στον Αντιπεριφερειάρχη Πολιτισμού κ. Χρ. 
Μπάρδο, με τα αιτήματα που υποβάλλουμε από την αρχή του 2023, χωρίς να 
λάβουμε καμία απάντηση. Θα σταλεί νέα επιστολή, με κοινοποίηση σε ΜΜΕ, αφού 
τελείωσε και η προεκλογική περίοδος, για να μην υπάρχουν  τυχόν παρεξηγήσεις. 
 
Επέτειος 200 χρόνων από το Ολοκαύτωμα της Ηρωικής Νήσου Κάσου 
      Ο Δήμος Η.Ν. Κάσου έχει συστήσει επιτροπή για την προετοιμασία των δράσεων 
που προτείνονται να υλοποιηθούν μέσα στο 2024. Η Ομοσπονδία μας θα αναλάβει 
τον συντονισμό της συμμετοχής όσων Δωδεκανησιακών φορέων της Αττικής το 
επιθυμούν. Μέσα στον επόμενο μήνα, θα γίνει ειδική συνάντηση στη Δωδεκανησιακή 
μας Εστία για μια αναλυτική αλληλοενημέρωση.  
 
 
  



Μικρασιατική καταστροφή και Δωδεκάνησα 
    Η εκδήλωση θα πραγματοποιηθεί την Κυριακή 29/10 στο Πολεμικό Μουσείο, υπό 
την αιγίδα της Προεδρίας της Δημοκρατίας. Από τον Σύλλογο Απανταχού 
Δωδεκανησίων Νέων, είχαμε την ακόλουθη ενημέρωση: 
- Το πρόγραμμα της ημέρας είναι καθορισμένο και οι ομιλητές ενημερωμένοι 
- Δημιουργούνται ομάδες εθελοντών για τα διάφορα πόστα όπως ταξιθέτες, 
υποδοχή, υπεύθυνος βοήθειας ομιλητών, υπεύθυνος αίθουσας κλπ. 
-  Θα γίνει προσπάθεια, πέραν από την βιντεοσκόπηση της εκδήλωσης, να 
έχουμε και φωτογραφική κάλυψη και απευθείας μετάδοση. Είμαστε σε επαφή με 
δημοσιογράφο της ΕΡΤ, για την πιθανότητα να μπει η ΕΡΤ και χορηγός επικοινωνιας  
- - Ο χώρος του αμφιθεάτρου χωράει περίπου 450 άτομα, ι στόχος είναι να 
είμαστε γεμάτοι. 
-  Όλοι οι επίσημοι θα πρέπει να έχουν απαντήσει στις επιστολές για την 
παρουσία τους δυο μέρες πριν ώστε να μπορέσει να γίνει η κατανομή. 
-  Το ίδιο θα γίνει και για την επιμνημόσυνη δέηση στον ναό του Αγίου Νικολάου 
στις 16:00  
-  Πίσω από την είσοδο, το κέντρο του φουαγιέ θα υπάρχει η έκθεση, η οποία 
θα πλαισιώνεται από Δωδεκανησιακά ηχογραφημένα τραγούδια  
-  Η έκθεση θα έχει 7 μικρές ενότητες. Το κύριο κομμάτι θα είναι ιστορικό, θα 
υπάρχει μέρος της έκθεσης του Ιδρύματος της Βουλής των Ελλήνων για την 
Ενσωμάτωση,  
- Ως προς το μπουφέ, τον κόστος είναι πολύ μεγάλο, συλλέγουμε δωρεές σε 
είδη και θα κάνουμε ότι καλύτερο μπορούμε. Υπάρχει αποκλειστική ανάθεση στον 
χώρο σε συγκεκριμένο κατερινγκ, το οποίο την μικρότερη χρέωση που μας κάνει, για 
απλό καφέ για 300 άτομα είναι στα 2000€. 
-  Αυτή της στιγμή βρισκόμαστε σε μια εκστρατεία κοινοποίησης της εκδήλωσης 
αλλά και εύρεσης χορηγών  
 
ΧΡΙΣΤΟΥΓΕΝΝΙΑΤΙΚΕΣ ΕΚΔΗΛΩΣΕΙΣ Δ. ΠΕΙΡΑΙΑ  
Λάβαμε την επιστολή της Αντιδημάρχου Εξωστρέφειας, Τουρισμού και Ευρωπαϊκών 
Προγραμμάτων Δήμου Πειραιά, κας Ανδριάνας Ζαρακέλης, με τις 
προγραμματισμένες εκδηλώσεις και εκκρεμεί απάντησή μας μέχρι 31/10. 
(Ιωάννου Ειρήνη, Προϊσταμένη Τμήματος Εξωστρέφειας, Προβολής και Προώθησης 
Δήμου Πειραιά. Τηλ.213-20.22.707/ 790 
 
 
100 χρόνια από τη Μικρασιατική Καταστροφή 
       Βρίσκονται σε εξέλιξη ενέργειες για την οριστικοποίηση της ημερομηνίας, 
πιθανότατα τέλος Μαρτίου 2024, για την συνδιοργάνωση συμποσίου  με θέμα τα 100 
χρόνια από τη Μικρασιατική Καταστροφή, από τους ακόλουθους φορείς: Αρμενική 
Εθνική Επιτροπή Ελλάδος, 
Δροσουλίτες, Κρητικό Σωματείο, Ένωση των Απανταχού Μανιατών, Ένωση 
Μαγνησίας Μικράς Ασίας,  Ένωση Ποντίων Νικαίας – Κορυδαλλού, Ομοσπονδία 
Δωδεκανησιακών Σωματείων, Πανελλήνια Ένωση Ασσυρίων, Σύνδεσμος Αποφοίτων 
Ιωνιδείου Προτύπου Σχολής, Σύνδεσμος Επιστημόνων Πειραιώς 
Σωματείο «Η Νέα Σινασός» Καππαδοκίας 
 
 
 
 



Θέματα λειτουργίας Δωδεκανησιακής Εστίας 

      Από αρχές του μήνα, έγινε επανέναρξη μαθημάτων χορού από Δωδεκανησιακά 
Σωματεία και στο αμέσως προσεχές διάστημα θα κληθούν εκπρόσωποι των 
συστεγαζόμενων Σωματείων για να συζητηθούν θέματα που αφορούν στη λειτουργία 
της Δωδεκανησιακής μας Εστίας. 
 
Ακτοπλοϊκή και αεροπορική σύνδεση νησιών 
             Με το τέλος της «καλοκαιρινής» περιόδου 31/10, λήγουν πολλές συμβάσεις 
που αφορούν στην ακτοπλοϊκή σύνδεση των νησιών μας. Παράλληλα έχουν ήδη 
ανακοινωθεί προγράμματα δρομολογίων από αεροπορικές εταιρείες, που θα 
αρχίσουν από 1/11. Θα πρέπει να γίνει έγκαιρη καταγραφή των όποιων αιτημάτων – 
προβλημάτων, που έχουν να κάνουν κυρίως με το υψηλό κόστος εισιτηρίων, ακόμη 
και στις επιδοτούμενες γραμμές και στην μη πρόβλεψη ανταποκρίσεων στο 
προγραμματισμό πτήσεων. 
 
Αξιοποίηση Δωδεκανησιακού Αρχείου και λοιπών εντύπων.  
         Στα πλαίσια των προσπαθειών του ΔΣ για την αξιοποίηση του τεράστιου 
μεγέθους έντυπου υλικού (αρχεία ΔΙΛΕ, Πολ. Ιδρύματος Δωδεκανήσου, κλπ), τέλος 
Ιουνίου, πραγματοποιήθηκε συνάντηση με εκπροσώπους της Δημοτικής Βιβλιοθήκης 
Πειραιά στη Δωδεκανησιακή μας Εστία. Από την συνάντηση προέκυψαν 
επιγραμματικά τα ακόλουθα: 
Υπάρχει διάθεση συνδρομής για την καταγραφή και ψηφιοποίηση του έντυπου 
υλικού, το οποίο, όπως επανειλημμένα έχουμε τονίσει, φυλάσσεται με όχι καλές 
συνθήκες 
Δεν υπάρχει δυνατότητα διάθεσης χώρου για αποθήκευση ή και έκθεση εντύπων, 
μέσω της Δημοτικής Βιβλιοθήκης Πειραιά , λόγω συγκέντρωσης τεράστιου όγκου 
εκδόσεων από  δωρεές διαφόρων φορέων 
Λαμβάνοντας υπόψη αυτά τα δεδομένα και επειδή είναι επιτακτική ανάγκη, αφενός 
μεν να διασωθεί το πολύτιμο Δωδεκανησιακό Αρχείο, αφετέρου δε, να σταματήσει η 
Δωδεκανησιακή Εστία να είναι ένας κακαίσθητος αποθηκευτικός χώρος, αρχικά θα 
γίνει μια καταγραφή και θα παραμείνουν στον χώρο μέχρι τρία αντίτυπα από κάθε 
έκδοση. Για τα υπόλοιπα θα καταβληθεί μια ύστατη προσπάθεια αποστολής σε 
ιδρύματα, Βιβλιοθήκες, σχολεία, κλπ, πριν δοθούν για πολτοποίηση! Σχετική 
ανακοίνωση θα σταλεί στους απανταχού Δωδεκανησιακούς φορείς, με στόχο η όλη 
διαδικασία να ολοκληρωθεί μέσα στο 2023. 
 


